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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 11114-1:2012) vypracovala technická komise ISO/TC 58 Lahve na plyny ve
spolupráci s technickou komisí CEN/TC 23 Lahve na přepravu plynů, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2012 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 11114-1:1997.



Tato evropská norma se předkládá pro odkazy v RID a/nebo v technických přílohách ADR.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 11114-1:2012 byl schválen CEN jako EN ISO 11114-1:2012 bez jakýchkoli modifikací.

Úvod

V lahvích na plyny mohou být přepravovány nebo skladovány technické, medicinální a speciální plyny
(např. plyny vysoké čistoty, kalibrační plyny). Základním požadavkem týkajícím se materiálu, ze
kterého jsou vyrobeny lahve na plyny a jejich ventily, je kompatibilita s plynným obsahem.

Kompatibilita materiálů lahví s plynným obsahem vznikala po mnoho let na základě praktického
používání a zkušeností. Stávající vnitrostátní a mezinárodní předpisy a normy toto hledisko
nepokrývají v plném rozsahu.

Tato část ISO 11114 vychází ze současných mezinárodních zkušeností a znalostí.

Existuje-li nějaký rozpor mezi touto mezinárodní normou a jakýmkoli aplikovatelným předpisem, má
vždy přednost daný předpis.

Tato část ISO 11114 byla vypracována tak, aby byla ve shodě s Doporučeními OSN pro přepravu
nebezpečných věcí: Modelové předpisy. Po vydání bude tato norma předána Subkomisi expertů OSN
pro přepravu nebezpečných věcí se žádostí začlenit ji do Modelových předpisů.

1 Předmět normy

Tato část ISO 11114 uvádí požadavky týkající se výběru bezpečných kombinací kovových materiálů
lahve a ventilu s plynným obsahem lahve.

Uvedené údaje o kompatibilitě se vztahují k jednosložkovým plynům a plynným směsím.

Jsou zohledněny bezešvé kovové, svařované kovové a kompozitové lahve na plyny a jejich ventily
používané pro stlačené, zkapalněné a rozpuštěné plyny.

POZNÁMKA V této části ISO 11114 se termín „lahev“ týká přepravitelných tlakových nádob, které
zahrnují také velkoobjemové lahve a tlakové sudy.

Hlediska, jakými jsou např. kvalita dodávaného plynného produktu, nejsou zohledněna.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

 


